EQUAZIONI
CON VALORE ASSOLUTO

|P(X)| = f(x)

, P(x)  seP(x)>0
Ricordando che : |P(x)|:

-P(x) seP(x)<0

Costruisco due sistemi misti

{P(x) > () P(x) <0
P(x) = f(x) - P(x) = f(x)

Le soluzioni dei due sistemi saranno
accettabili o non accettabili




EQUAZIONI
CON VALORE ASSOLUTO
CAS|I PARTICOLARI

‘P(X)‘za con ac€R

L'EQUAZIONE NON HA SOLUZIONI E xekR

(un valore assoluto non pud essere negativo)
‘P()g)‘:a con ae R’

Metodo veloce : P(X) = or a



DISEQUAZIONI
CON VALORE ASSOLUTO

|P(x)| > f(x)
Costruisco due sistemi
(P(x) >0 P(x) <0
3
P(x) > f(x) = P(x)> f(x)

Le soluzioni dei due sistemi
devono essere unite




DISEQUAZIONI
CON VALORE ASSOLUTO
CAS| PARTICOLARI

‘P(X)‘<a con a € R~

LA DISEQUAZIONE NON HA SOLUZIONI EXER
)

(un valore assoluto non pud essere minore di un numero negativo

‘P(x)‘ > a con a € R

LA DISEQUAZIONE HA INFINITE SOLUZIONI VxeR

(un valore assoluto € sempre maggiore di un numero negativo)



CAS| PARTICOLARI

‘P(X),<a con ac R’
Metodo veloce : —a< P(X) <da
(valori interni)

P(x)<a
P(x)> —a

corrisponde al sistema {

‘P(x)l>a con aecR”

Metodo veloce : P(X) <-a U P(X) >a

(valori esterni)
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